



金融春雨润泽千企万户

——在平区推动小微企业融资协调工作机制落地显效

■ 尹腾淑 贺亚军

“感谢在平农商银行及时放贷300万元,填补了我们公司扩大规模再生产的资金缺口。”2月11日,山东加利福肥料科技有限公司法人程福说。这是在平金融监管支局推动支持小微企业融资协调工作机制“千企万户大走访”落地见效的一个缩影,也是在平区利用“山东省综合金融服务平台”开展扫码走访,成功对接并发放的首笔贷款。

2024年底,山东加利福肥料科技有限公司通过扫描二维码,在“山东省综合金融服务平台”填报融资需求500万元。在平农商银行工作人员通过该平台查询企业信息,结合企业资产规模、经营情况、资金周转率、负债、用途等情况,对该企业授信500万元,并发放贷款300万元。截至2月12日,在平区已通过小微企业融资协调工作机制走访摸排企业1995户,推荐清单企业1741户,清单内获得授信企业1726户,1722户企业获得

贷款,累计授信13.08亿元,发放贷款9.35亿元。

自支持小微企业融资协调工作机制工作部署以来,在平金融监管支局与区发展改革委紧密合作,自觉担起责任,主动靠前发力,迅速推动落实,小微企业融资授信初见成效。

强化央地协同,专班推动小微企业融资服务提质增效。在平区第一时间成立由区长任总召集人、分管副区长任副召集人,区政府有关单位为成员的协调机制,同步完成小微企业融资工作专班组建,强化跨部门协同,统筹推进工作落实。抽调支局、发改以及金融机构骨干力量,采取专班集中办公模式,建立“周会商”机制,每周金融监管支局与发改局负责同志定期会商,及时收集推进工作中的难点,做到工作动态及时沟通、存在问题及时会商、工作举措联合推进、工作任务合力落实。

压实各方责任,健全机制形成传导链条。在平金融监管支局第一时间成立了

以局长为组长,分管局长为副组长,各科室负责人为成员的小微企业融资领导小组。同时,向辖内各银行机构下发《关于建立小微企业融资协调工作机制的通知》,要求15家银行机构主要负责人任组长,主动与区工作专班对接,统筹推进小微企业融资协调机制各项工作。目前,区工作专班有效运转,形成了政府部门、各乡镇街道、银行机构、小微企业顺畅联通的局面。

推动银企“两手牵”,高效推进“千企万户大走访”。工作专班结合在平区实际制定《聊城市在平区千企万户大走访活动方案》,迅即开展覆盖全区的大规模走访活动。条块分割,集成式共同推进。对专班单位、镇街、银行进行分组,将14个专班单位、14个镇街与15家金融机构根据工作职责、区域产业特色、银行专业能力相匹配,形成网格化任务清单,同步开展全覆盖式走访活动;借助外力,融合式开展走访。主动对接省“四进”工作组,在其带领下,

组织15家银行机构分成4个组别与工作组共同深入企业一线,对信发街道、振兴街道和乐平铺镇的24户企业,实地走访调研。

紧盯平台“对接率”,切实做好融资需求摸排推送。在平区第一时间利用“山东省综合金融服务平台”开展走访。截至2月12日,已有933户小微企业在该平台录入信息,其中680户企业有融资需求,按照“5项基本标准”初审644户企业被纳入“申报清单”。专班组员确认信息并报专班组长复审确认631户被纳入“推荐清单”,推送给14家银行机构,目前正在推动银行对清单内企业开辟绿色通道,确保“快审快贷”“应贷尽贷”。

在平金融监管支局将继续通过加强部门协同、调动银行积极性、加强政策宣传与培训等举措,着手推动小微企业融资协调机制发挥更大作用,将帮助小微企业纾困解难的政策落实好,增强市场主体的获得感和满意度。

9358万元激励资金落地聊城

撬动普惠小微贷款增加439.32亿元

本报讯(尹腾淑 柳艳 李思超)“没想到贷款这么方便,有了这笔资金,我可以毫无顾忌地升级店面了。”2月11日,在莘县经营一家美容店的张娟(化名)女士拿到贷款资金后难掩内心激动。

随着业务的持续拓展和顾客群体的不断壮大,张娟想全面升级店内项目,但苦于缺乏抵押物难以获得贷款。莘县农商银行了解到其融资需求后,为其匹配了纯信用普惠小微贷款,很快10万元贷

款到账,解了张女士的燃眉之急。

普惠小微贷款支持工具是人民银行贯彻落实党中央、国务院关于支持小微企业的决策部署创设的结构性货币政策工具。该工具内嵌激励机制,2022年起至2024年12月底,对符合要求的法人银行按季度以利率互换方式对其普惠小微贷款余额增量提供激励资金,加强对小微企业的金融支持,促进信贷资金精准投放。得益于近年来较好的经营状况和

普惠小微贷款投放力度的增大,莘县农商银行连续三年获得普惠小微贷款支持工具激励资金共计4230.14万元。

自该项工具创设以来,中国人民银行聊城市分行积极落实普惠小微贷款支持工具各项工作部署,主动作为、靠前发力,加大普惠小微贷款支持工具政策宣传与督导,鼓励引导地方法人金融机构加大对普惠小微市场主体的信贷投放力度,推动更多政策激励资金落地聊城。

目前,普惠小微贷款支持工具最后一批激励资金已发放完毕。政策实施三年来,中国人民银行聊城市分行通过普惠小微贷款支持工具向7家地方法人银行提供激励资金9358.43万元,撬动全市银行机构普惠小微贷款增加439.32亿元,年均增速25.51%,有力支持了普惠小微企业纾困解难,为实体经济注入源头活水。



2月11日,在临清市刘垓子镇姜油坊村养殖场内,临清农商银行工作人员正在现场考察养殖场经营状况。为支持当地养殖业发展,近年来,临清农商银行主动对接辖内各类养殖经营主体,积极开展走访调研,了解金融需求,加大信贷投放力度。同时,围绕养殖产业链“育苗、养殖、加工、仓储、贸易”的全产业链资金需求,创新推出“生猪贷”“规模养殖贷”“仓储贷”等信贷融资产品,推动产业贷款规模稳步提升。

■ 尹腾淑

金融添活力 养殖有底气

■ 尹腾淑 于延飞

“咩~咩~咩~”,2月10日,在高唐县杨屯镇养殖户王东阳的养殖基地里,投料、换水、清洁等工作正有序开展。得益于高唐农商银行的信贷支持,这个曾经陷入困境的养殖场如今焕发勃勃生机。

“多亏农商银行的资金支持,去年我完成了养殖场改建扩建,现在存栏量达到300多只,终于可以‘羊’眉吐气奔富路了!”望着棚内活蹦乱跳的羊群,王东阳脸上洋溢着自信的笑容。而就在数月前,这位养殖户还在为资金问题愁眉不展。

回忆创业瓶颈期,王东阳仍心有余悸:“那段时间,真的感觉走到了山穷水

尽的绝境。不继续扩大养殖规模吧,之前的投入眼看就要打水漂,只会赔钱;可想要扩大,资金成了最大的拦路虎。这些年搞养殖辛苦攒下的积蓄,仅仅是扩建农场就已经捉襟见肘,更别提购买小羊羔和饲料这些后续的开支了。”

然而,王东阳骨子里有着一股不服输的劲头,在和妻子经过一番深思熟虑后,决定背水一战,再做一次尝试。于是,夫妻二人开始四处奔走,向周围的亲朋好友借钱,希望能拼凑出足够的资金来挽救养殖场。但现实却给了他们沉重的打击,借来的钱只是杯水车薪,根本无法从根本上解决资金短缺的难题。就在他们陷入深深的踌躇与迷茫,几乎要放弃希望的时候,一张高唐农商银行的宣传单

偶然间映入了他们的眼帘。

“当时也没太多时间去犹豫,毕竟这是我们眼前唯一的‘救命稻草’了,就想着搏一把,说不定就能绝处逢生呢。”王东阳爽朗地笑着回忆道。

怀着一丝希望,王东阳迅速联系了高唐农商银行的工作人员。工作人员接到求助后,深知时间对于王东阳养殖事业的紧迫性,当天便赶到了养殖场进行实地考察,经过严谨的评估与分析,迅速启动了贷款流程。令人惊喜的是,没过多久,10万元的贷款便顺利到账,如同一场“及时雨”,精准地填补了王东阳的资金缺口。

如今,在高唐农商银行的资金支持下,王东阳的养殖事业迎来了蓬勃发展

的春天。养殖棚里的小羊羔数量从最初的100只迅速增长到如今的300多只,养殖场焕发出了前所未有的生机与活力。

近年来,高唐农商银行充分发挥好本土金融力量,紧扣乡村振兴主线,持续深耕普惠金融领域,优化金融服务,深挖小微企业和个体工商户金融需求,拓宽金融服务渠道,做好“普惠金融”大文章,将贴心的金融服务送到田间地头,送到农户心坎里。

“在最困难时刻,是农商银行雪中送炭给了发展底气。今年我要继续扩大养殖规模,带动更多乡亲共同富裕!”站在整洁的养殖棚前,王东阳对未来充满信心。春日的阳光洒在咩咩叫的羊群身上,映照出乡村振兴的勃勃生机。

临清市 建强“金融活市”信息员队伍

本报讯(张玉奇)2月8日,临清市召开“金融活市”信息员工作培训会,进一步打造高素质的信息员队伍,切实提升金融宣传工作水平。培训会邀请了省农担公司聊城管理中心经理姚立勇、聊城市新闻传媒中心商务事业部记者尹腾淑授课。来自临清市各金融机构的信息员、各镇街金融专员参加培训。

在培训中,姚立勇围绕农担政策、业务流程、主要产品服务对象及范围、审查审批最新政策等进行了详细介绍。尹腾淑针对金融新闻实践与写作技巧展开讲解,结合案例讲授撰写金融新闻信息的技巧,分享了在日常工作中挖掘金融新闻线索的方法。

信息报送工作是“金融活市”战略的重要一环,关乎全市金融工作的发展大局。会后,参训的信息员们纷纷表示,授课深入浅出、紧贴工作需要,使大家对农担政策和新闻写作有了新的认识和理解。今后,将更好地用足农担政策,在日常工作中多拍多练,不断提升新闻宣传工作能力。

临清市将持续建强金融信息员队伍,举办更多形式多样、内容丰富的培训提升课程,鼓励信息员们不断加强自身能力建设,把所学所悟与实际工作相结合,为推动“金融活市”战略实施、促进经济社会高质量发展作出更大贡献。

邮储银行聊城市分行 “田间金融管家”助春耕

本报讯(尹腾淑 高欣)“每年这个时候,手头资金都比较紧张,多亏了邮储银行为我发放50万元贷款,今年春耕不用再犯难了。”2月11日,莘县魏庄镇西江店村育苗场负责人裴勇感慨地说。

裴勇有着多年的育苗销售经验,主要经营甜瓜、西瓜、西红柿、黄瓜等种苗培育和育苗。春节前,他就开始忙着采买种子、穴盘、基质等物资,为种苗培育做足准备。然而,资金周转问题成为摆在他面前的一大难题。

邮储银行聊城市分行客户经理陈泊君在走访村时,了解到裴勇的资金需求,便立即上门服务。根据裴勇的经营情况及资金缺口,陈泊君向其推荐了“极速贷”产品。获得裴勇认可后,邮储银行当天完成了业务受理和调查,裴勇很快获批了50万元的授信额度。通过手机银行,他随时都能支用、还款,操作方便灵活。采购原材料的资金有了着落,裴勇终于可以甩开膀子大干一场了。

连日来,邮储银行聊城市分行抢抓农时,以“早部署、快行动、优服务”为工作方针,不断创新金融产品、优化增信方式、简化审批流程,充分发挥“田间金融管家”作用,主动将金融服务送到田间地头,为春耕备播提供有力资金支持。该行加大春耕备播及其相关上下游客户的资金投放,组织客户经理深入走访蔬菜大棚种植农户及农资、种苗客户,调研了解春耕情况,全力保障春耕备播资金需求。

工商银行聊城分行 外管合规管理再创佳绩

本报讯(尹腾淑 吴越)2月10日,笔者从工商银行聊城分行获悉,在国家外汇管理局聊城市分局2024年度银行外汇业务合规与审慎经营评估中,工商银行聊城分行在连续三年荣获A级评价的基础上,再次荣获金融机构第一的好成绩,全行外管合规管理创历史最好水平。

近年来,工商银行聊城分行国际业务条线锚定首选战略引领,持续改进工作措施,不断夯实外管合规管理基础。该行积极参与“汇声·聊”外汇政策宣传竞赛及“优汇服务进万家”外汇政策宣传,成功承办2024年聊城市境外投资保障对接会活动。打造营销工作专班,全力以赴为聊城走出去企业境外投资提供坚实金融保障。积极联动境外分行,为有投资意向的涉外企业提供开户结算、融资理财、金融资讯等业务服务,为建立后续业务合作提供坚实基础。坚持制度先行,规范内控制度梳理和传导。认真组织学习国家外汇管理局2024年修订的国际收支、贸易外汇业务、资本项目等方面的政策法规,及时更新经常项目、资本项目、国际收支、个人外汇及综合管理方面的内控制度。将外汇业务政策调整及业务变化及时传导至一线外汇条线,确保政策执行到位,明确各层级外汇合规操作管理成员的责任边界和动作流程。

浦发银行聊城分行 提升金融服务适老化水平

本报讯(尹腾淑)2月12日,笔者从浦发银行聊城分行获悉,该行致力于适老、亲老营业网点的打造和提升,不断优化适老服务的软硬件水平,力争为老年人提供更周全、更细致、更贴心、更有温度的金融服务。

浦发银行聊城分行充分发挥网点服务主阵地作用,为客户提供便民设施,配备放大镜、老花镜、雨伞、轮椅、扶手架、取钞袋、大字版计算器、大字版宣传折页等,方便老年客户无障碍进店、辅助填单;打造爱心敬老智能服务区,提供大字版智能机具服务、固定座椅服务;提供老年客户常用的医药箱、助听器、血压测量仪等医疗器械;配套适老主题特色装饰,提升老年客户服务体验。

浦发银行聊城分行聚焦老年客户高频业务和服务场景,推广“零钱包”服务。各网点均设立“零钱包”兑换窗口,无须预约可直接兑换。零钱包由5元、10元、20元等多种面额组合而成,方便老年人进行日常小额支付。

建行聊城分行 “活力晨会”激发员工动力

本报讯(于杰)2月12日清晨,在建行聊城分行营业部的“活力晨会”上,员工们全员站立两排,着装规范、精神抖擞,一起诵读着岗位服务标准,凝聚了奋进的力量。

建行聊城分行持续宣贯为民服务理念,将中国特色金融文化实践要求与服务标准践行相结合,开展“活力晨会”主题活动。通过晨会,将员工从生活状态调整到工作状态,提振士气、振奋精神,加强员工间、员工与管理者间的有效沟通,营造网点良好的团队氛围。同时,建立服务督导制度,指定专人每日对营业期间网点员工仪容仪表、服务用语、岗位服务等进行检查,做好当日服务问题记录和结果数据应用,对服务规范执行到位的员工提出表扬,对有待改进的员工指出问题并做好整改落实。